

拆违不停歇 违建“零容忍”

——金山区亭林镇拆违工作纪实

今年以来，为巩固国家卫生镇创建成果，金山区亭林镇多次开展了占道经营、违章广告、违法搭建等专项联合大整治，解决了一批“钉子户”，亭林镇市容市貌有了明显好转。近日，亭林镇依然在积极巩固整治成果，防止“返潮”现象，落实长效管理。

啃下第一块“硬骨头”

在亭林体检中心和亭林社区学校中间，有一处卖水泥和修轮胎的历史违建点，长期以来对市容市貌造成了不小的影响。2月下旬，亭林镇根据“稳步拆除存量，严格控制新增”的拆违工作要求，组织相关部门对这一历史违建点进行了彻底整治，啃下了今年第一块“硬骨头”，为亭林镇巩固国家卫生镇成果夯实了基础。

3月17日，镇拆违办联合经发办、城管、特保和后岗村村委会，对后岗村7029号再生资源回收点开展专项整治，顺利拆除违建建筑，清理现场废旧物资，成功处置一处无证再生资源回收点位。

在每次开展整治活动前，亭林镇都会对照历史违章，结合每日巡查，分析主要存在的痛点、难点，制定科学合理、切实可行的整治方案，明确组织领导、责任分工、工作任务和工作要求。有效提高整治效率的同时，更加强了对违法建设的实时监管，严防新发违建、规范建房改造。

“门责宣传册”进每户

自2022年7月以来，为达到有效利用资源、持续净化环境的需要，亭林镇积极响应区再生资源回收管理专项整治行动，扎实开展再生资源回收点位摸底，制定专项整治方案，通过镇村联动，部门联手，整治存量控增量，每周开展一次验收一次通报，及时跟进整治进度，巩固整治成果，2022年整治率达67.19%，完成了预期目标。



发放告知书、上门宣传法律法规、发放并张贴门责宣传册……为做好联合大整治，亭林镇前期利用电视、报纸、



微信平台，结合现场发放宣传单(册)、张贴广告、悬挂横幅等，多渠道加强宣传引导，号召全镇商户按照有关规定自行规范经营行为。切实做到“发现及时、制止有力、整改有效”。

经过一系列细致入微的宣传，既争取了群众的理解和配合，又有效缓解了执法压力。通过宣传教育和劝导，多数违法经营户能自觉纠正违法行为，对于少数拒不整改的违法经营户，后续亭林镇将继续加强宣传引导和执法力度。通过积极引导，营造“不能违建、不敢违建、不想违建”的积极氛围，力争实现新发违建，共建美丽侨乡。

以点带面“全覆盖”

一直以来，亭林镇持续加强联合整治力度，对剩余点位持续开展整治验收工作，截至3月17日，累计整治率达到76.56%。目前，农村维修、翻建房屋需求日渐高涨，亭林镇通过镇级网格巡查、村级自查等方式，严格把关，一旦发现违建苗头及时制止，及时劝导，如屡次劝导无效的，根据属地化管理委托第三方进行帮助整改，严格将新增违建扼杀在萌芽状态，切实维护亭林镇“无违建”示范镇建设成果。

对于私自翻建和违建行为，相关工作人员通过上门劝阻、约谈、下发限期整改告知书的措施进行整改，努力实现以点带面全覆盖，助推亭林镇乡村振兴工作，不断提升人民群众幸福指数。

下一步，亭林镇将持续保持严格态势，对剩余点位逐一整治，规范再生资源企业经营行为，加强巡视检查，实现“整治亭林、美丽亭林、活力亭林”的目标。

携手并进 互助成长

嘉定区怀少幼儿园举行“沸点行动”签约仪式

“道之所存，师之所存也。”结合怀少幼儿园“少者怀之，心向往之”的办园理念，为进一步打造“有爱互助、担当务实、善学善行、快乐共赢”的师资队伍，充分发挥骨干教师和经验型教师的传、帮、带作用，实现教师教育教学水平的整体提高，嘉定区怀少幼儿园于3月13日举行了“沸点行动”签约仪式。



互动，达到取长补短、互相促进的目的。

明确师徒职责

本次师徒带教活动由师训负责人杨老师主持，杨老师首先宣布了各层级师徒结对教师名单，然后详细阐述了师徒双方的职责、权利和义务。

签订协议 共成长

师徒带教协议的签订，是本次“沸点行动”的重要环节，师徒双方庄重地在协议上签下了自己的名字。一纸之约，代表一份承诺，更是一份责任。在座的师徒们纷纷表示，今后将怀揣教育梦想与追求，秉承带教使命与责任，携手前进，共同成长。

师徒结对活动是一个起点，也是一个平台，更是一份责任。在师徒带教的过程中，徒弟们将虚心学习，勤思善问，与师傅们携手并进，互助成长，共同谱写教育新篇章。

尊师重教 明责任

幼儿园组织的“沸点行动”目的是要让全体教职员工行动起来，实现教师教育教学水平的整体提高。本学期怀少幼儿园继续有计划地开展师徒带教工作，首先是班级结对带教，由园长、副园长分别带教，其次针对青年教师教学中的实际需求，由成熟型教师一对一结对，从环境创设、教学实践、案例撰写等多元角度开展深入指导和

上海师范大学附属宝山罗店中学 举行2023届高三18岁成人仪式

3月20日，宝山区罗店中学高三全体师生赴东方绿舟举行“闪耀·十八”——罗店中学2023届高三18岁成人仪式，共同见证这振奋人心的青春时刻。



学校党总支书记王志红向同学们表示最诚挚的祝贺，寄语大家要坚定信念，淬炼思想，肩负强国志；要立志高远，拼搏进取，创造青春路；要心怀感恩，敢于挑战，以自信、昂扬的姿态逐梦前行。

学生代表在发言中表达了对父母、师长的感激之情，分享了自己从迷茫到坚定到不畏挑战的心路历程，祝愿自己和全体小伙伴在最美的高中时代找到自己的热爱，脚踏实地，勇毅前行，在坚持中成就“闪闪发光”的自己。

家长们将祝福录成视频，祝贺所有高三学生

成长成年，嘱咐同学们不忘师恩，崇德向善，鼓励大家乐观坚强，向着自己的抱负与理想进发。

导师们真切地祝愿同学们，以热爱为驱动，以梦想为引领，挥斥方遒，用精彩点缀最靓丽的青春。十八岁，作为漫漫人生中的一个标志点，从此以后，要成为恪守宪法的中国公民。

全体同学从导师手中接过《中华人民共和国宪法》，在团委书记王雅婷的带领下，面向国旗庄严宣誓。

十八而至启新程，熠熠青春恰自来。祝福每一位罗店中学学子，以18岁为新的起点，扬帆与共，与国家同行，共向未来。

家在上海 美在贤城 融在海旅

奉贤区举行首家区级民族团结进步教育基地授牌仪式

近日，奉贤区举行首家区级民族团结进步教育基地“融在海旅 石榴花开”授牌仪式。“融在海旅 石榴花开”海湾旅游区民族团结进步教育基地是海湾旅游区与辖区内三所高校(华东理工大学、上海师范大学、上海应用技术大学)合作共建基地，是上海市民族团结进步工作品牌“家在上海”和奉贤区民族团结进步工作品牌“美在贤城”的具体延伸和实体化呈现。

区委统战部、华东理工大学、上海应用技术大学、区文明办、海湾旅游区等相关领导以及各街镇民宗工作分管领导、“融海汇贤”委员工作室代表，民族联海旅分会代表，少数民族大学生代表等出席活动。

授牌仪式上，旅游区首次公布以“上美海湾”优秀

少数民族学生奖学金、石榴籽民族团结进步宣讲团、“看奉贤、看海旅”等12项为主体的工作清单，系统化、项目化、特色化推进民族团结进步工作。

现场邀请了海湾旅游区少数民族代表人士讲述他们与旅游区之间的故事；播放了近几年旅游区“区校联动”下的民族工作视频《党建引领“区校联”民族团结“石榴红”》；成立了旅游区民族团结进步教育工作专家库，首批邀请到了上海丹若工作室古丽娜·扎比库拉、融海汇贤工作室王国友、阿布老师工作室阿布都拉·伊斯曼等多方力量助力基地项目开展。

为进一步深化海湾旅游区与海湾三所高校民族团结工作的联建共建，经四方共同商议，海湾旅游区与辖区内华东理工大学、上海师范大学、上海应用技术大学



等高校缔结“1+3”区校民族团结进步教育共同体。

海湾旅游区将继续坚持以党建为引领，聚焦“三区两镇联动”融合发展，进一步加强与各高校的沟通联动，探索各民族嵌入式交往交流交融新模式，促进高校少数民族学生走出校园、融入社会，共同诠释“融在海旅 石榴花开”的品牌真谛，推动旅游区各民族共同书写“上美海湾”高质量发展新篇章。

助老活动暖人心 守护最美夕阳红



社会组织在加强社会治理体系建设方面有着举足轻重的作用。在徐泾镇，有这样一批社会组织，他们面向社会、服务基层，积极开展各类公益活动，充分发挥社会组织在源头治理方面的作用，在全面推动建立共建共治共享的社会治理格局方面做出重要贡献，青浦徐泾吉祥助老服务中心就是家这样的社会组织。

上海市青浦徐泾吉祥助老服务中心致力于青浦区老年人提供居家养老、长护险等公益性服务。中心管理人员有着多年的养老服务管理经验，精心为每一位需要帮助的老人提供优质的养老服务。2022年，中心荣获“社会组织规范化评估3A”等级，为提供高质量的服务提供了保障，稳步实现让社会放心的社区服务。徐泾吉祥助老服务中心的日间

照料以镇老年之家、老年活动室、养护院为载体，承接了政府委托的对老年人开展日间照料、心理关爱、健康保健、文化娱乐和便民助民等服务项目。中心从老年人的实际需求出发，积极参加社区居委的公益性活动，定期为老人开展志愿服务。这些项目的开展，在社区群众中享有较好声誉，起到了暖人心、聚民心的作用，更为中心今后高质量的发展打下了坚实的基础。

疫情期间，吉祥助老服务中心负责人潘文英第一时间联系社区居委，为闭环管理社区内老人提供志愿服务。其中护理人员龙先梅照料高龄老人如同对待自己家人一般，她说老人健康快乐是她最大的心愿。中心成员用爱和耐心解决了社区困难老人的急难愁问题，增强了老年人在社会的获得感和幸福感。

徐泾吉祥助老服务中心始终坚持以人为本，整合社区养老服务资源，从老年人的实际需求出发，结合不同实际情况，提供贴合老年人需求的多样化、有针对性的居家养老服务。今后中心将积极推动居家和社区基本养老服务，加快构建社区居家机构相协调的养老服务，努力为老年人营造便利舒适的生活环境。

弘扬廉洁文化 共筑廉洁防线

虹口区精神卫生中心举办“画绘清心 廉动你我”廉洁文化作品展

为推进廉洁文化建设，虹口区精神卫生中心举办了“画绘清心 廉动你我”廉洁文化作品展。自2月6日起面向全院征集书画作品，大家踊跃参与，收到书法、绘画作品30余幅。

从征集作品开始，在中心党支部的号召下，各位党员积极参与，在创作过程中主动了解廉洁故事、撰写廉洁文章、提倡廉洁精神。在党员的感染下，吸引了很多群众一起参与进来，纷纷投稿。此次活动进一步丰富了廉洁文化的内涵形式，提升传播力、感染力，将廉洁故事、廉洁心得、廉洁精神融入书画创作中，营造良好的廉洁文化氛围。

3月份，一幅幅精心装裱的作品挂上墙，“画绘清心，廉动你我”廉洁文化作品展正式开始。作品展后受到大家的广泛关注，路过的职工纷纷驻足观看，感受每一幅作品中作者对廉洁精神的理解。6幅“清



莲”出淤泥而不染，寓意培养廉洁自律道德操守扎根于日常工作与生活中，明大德、守公德、严私德，始终保持廉洁本色，方能行稳致远。2幅自创的漫画，生动形象地描绘出医生工作中可能遇到的情景，警醒医务工作者“莫行职务之便，收受不法利益”。水墨青竹，“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”，象征着君子不屈的气节，清清白白做人、干干净净做事，做到克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色……

此次展出将廉洁教育和廉洁文化建设融为一体，弘扬廉洁文化，共筑廉洁防线，着力增强党员、医务工作者拒腐防变能力。

入现场 精专业 提能力

青浦区卫健委监督所组织开展教学培训

为进一步提升青年监督员专业监督执法技能，根据监督所2023年青年人才培养计划安排，3月17日上午，监督所3个小青鹰教学工作室：夏立群工作室(小型医疗机构监管)、祝雪芳工作室(医疗执业监管)、杨伟峰工作室(消毒管理监管)的3位业务条线专家联合开展了现场教学活动。所里35周岁以下青年监督员参加培训。

在某口腔门诊部培训现场，几位带教老师从医院感染、医疗废物、医疗污水、放射卫生等方面详细介绍了针对小型医疗机构检查的相关内容及其注意事项；从医务人员执业资质与执业行为管理入手，对小型医疗机构依法执业的监管进行了详细解说与指导；同时分享自身执法经验，结合承办案例多角度进行深入阐述，并进一步强调消毒隔离管理的现场监督检查的重点、要点。

本次培训紧扣实际，内容针对性强，老师们利用现场带教进行实景教学，做到理论学习和实践锻炼并举。参训青年监督员表示深入现场开展教学，易于入脑入心，既抓理论更注重实践，体验感更强，印象更深刻，为今后对医疗机构的服务指导和监督检查积累了丰富的理论知识，打下坚实的实战基础。

监督所3个小青鹰教学工作室是在所内8个专业教学组的基础上单独创立的。工作室分别以所内3位业务骨干夏立群、祝雪芳、杨伟峰的名字命名。主要条线涵盖小型医疗机构监管、医疗执业监管、消毒管理监管。

工作室负责系统梳理条线执法依据、理论知识及具体实践内容，并承担青年监督员业务知识传授及现场实践带教等工作。

